

老年人成韓國1月 新增就業人口絕對主力



新華社北京2月15日電——韓國統計廳15日發布的數據顯示，韓國1月新增就業人口中，老年人成絕對主力。

依據韓國統計廳數據，韓國1月就業人口達2736萬人，同比增加約41.1萬人，增幅創2021年3月以來新低。

從年齡上看，60歲及以上就業人口同比增加40萬人，占比高達97.3%；其次是50歲至59歲人群以及30歲至39歲人群，分別同比增加10.7萬人和1.7萬人。然而，40歲至49歲人群以及29歲以下人群的就業人口均低於去年同期水平，同比分別減少6.3萬人和5.1萬人。其中，40歲至49歲就業人口已連續7個月出現同比下降，29歲以下就業人口連續3個月同比下降。

韓國中央銀行韓國銀行認為，老年就業人口增加主要與老年人退休收入低於預期、通貨膨脹等因素有關。韓國銀行去年10月底發布的報告顯示，2010年至2021年間，韓國60歲及以上老年人就業人群占比由36.2%增至42.9%，增幅明顯。不過，這些老人多從事低薪工作，薪酬偏低。

從行業上看，今年1月韓國新增就業人口主要從事住宿餐飲業及衛生及社會福利行業，分別同比增加約21.4萬人和22萬人。零售、批發、運輸和農業部門就業崗位則較一年前減



少。其中，製造業就業人口同比減少3.5萬人，結束了持續15個月的增長趨勢。

據韓聯社報道，由於經濟不確定性和借貸成本上升，韓國經濟增長已連續8個月放緩，韓國月增就業人口自去年5月同比增幅觸頂後緩慢回落。去年5月，韓國新增就業人口同

增加93.5萬人，到去年12月，這一數字降至50.9萬人。

依據韓國企劃財政部說法，雖然韓國2022年全年同比增加了81.6萬個就業崗位，但受經濟放緩和15歲至64歲勞動年齡人口減少等因素拖累，韓國今年新增就業崗位預計將僅有10萬

個。由於半導體及其相關產品需求疲軟，韓國今年1月出口同比降幅尤其明顯，加劇人們對韓國經濟增長前景的擔憂。

(王鑫方)

「不補貼就遷出」英國芯片行業急吁政府扶持



新華社北京2月15日電——英國芯片行業正疾呼政府出臺對芯片產業的財政補貼政策。業內人士警告，如果政府不迅速行動，英國芯片企業可能將遷至美國、歐洲聯盟等地區。

據美國消費者新聞與商業頻道(CNBC)13日報道，英國首相蘇納克政府迄今未宣布支持本國芯片產業的政策計劃，令英國芯片企業的高管們日益沮喪。

總部位於英格蘭的初創企業「實用半導體」公司首席執行官斯科特·懷特說：「我們這樣的公司要在這裏繼續運營並製造芯片，必須實現經濟效益。如果在國外可獲得更多經濟效益和政府補貼，遷址將成爲唯一明智的商業決定。」

英國在全球芯片市場扮演相對「低調」的角色，專注設計、知識產權、研發以及組裝

雜芯片，是芯片設計企業安謀公司的故鄉。CNBC提供的數據顯示，全球大約95%的智能手機所用芯片採用安謀的設計。

總部位於威爾士地區的芯片企業IQE公司說，如果英國政府不能在今後6個月內出臺扶持政策，公司可能被迫搬遷至美國或歐洲聯盟境內。

IQE公司首席執行官阿梅裏科·萊莫斯說，公司願意留在英國發展，「但我們同樣得按股東意願做事，去資金集中的地方」。

英國政府一名發言人告訴CNBC記者，英國政府致力於扶持本國芯片產業，「我們的戰略將進一步壯大芯片產業並保障我方供應鏈的韌性。相關戰略將盡快發布」。

不過，英國電子設備企業Paragraf公司首席執行官西蒙·托馬斯認爲，達到海外國家和地區補貼芯片產業的力度「不在英國政府的開支能力範圍內」。

英國政府原本預期去年推出芯片行業戰略藍圖，但因政局不穩多次推遲。英國政府先前暗示，將成立一家全國性機構以提振芯片行業，同時採取其他措施。

美國去年出臺《芯片與科學法》，計劃投入520億美元扶持本土芯片製造業。歐盟也打算對歐洲芯片產業投入430億歐元(約合459億美元)，爭取到2030年實現「全球20%芯片在歐洲製造」目標。(卜曉明)

新聞 國際簡訊

1. 中國駐韓使館通知：2月18日起，恢復簽發韓國公民赴華短期簽證；韓國防疫部門：2月底或解除針對中國入境者防疫措施。



2. 利比亞14日發生沉船事故，造成至少73名非法移民失蹤，據推測他們已經死亡；巴拿馬一巴士15日墜崖，造成至少33人死亡，涉事車上人員爲多國移民，事故原因調查中。

3. 日本櫻島火山14日再度噴發，2400米的烟柱超過一周前。富士山火山出現冒烟噴氣。

4. 美國一載硝酸卡車14日側翻，車上硝酸泄漏，官方要求半徑1英里範圍內的人避難；美專家：俄亥俄州有毒化學品泄漏將造成長期危害。



英媒：通脹時期的英國情人節「有點貴」



參考消息網2月15日報道——據路透社倫敦2月13日報道，在食品通脹創紀錄後，從鮮花到巧克力再到餐廳就餐，所有東西都漲價了，今年的情人節看起來有所不同。

報道稱，根據凱度諮詢公司的數據，由於新冠疫情期間供應鏈中斷和俄烏衝突，在截至1月22日的4周內，英國人的食

品支出同比增加16.7%，創下歷史新高。因此，浪漫的情人節晚餐將花費更多。餐館也在調整菜品，以吸引精打細算的顧客。

去年，英國連鎖餐廳PizzaExpress推出了一份三道菜的套餐，包括「由普羅賽克起泡酒和覆盆子調制的「含羞草」雞尾酒，心形面包球，以及一份主菜」，價格爲每人23.95英鎊。

今年，PizzaExpress推出了一款略顯遜色的「愛情套餐」，包括開胃菜和「經典」披薩，售價15英鎊。

報道稱，與約會之夜有關的其他支出——從鮮花、電影票到出租車和兒童看護——也有所增加。隨著德滋、雀巢和瑞士蓮等公司提高價格，巧克力的售價上漲了10.7%。

報道指出，英國各大超市都在想法設法利用這一形勢，通過保持情人節套餐價格穩定來吸引顧客。

莫裏森超市推出了一份15英鎊的套餐，包括開胃菜、主菜、兩份配菜、飲料和甜點。該零售商表示，從2月11日起，會員購買一扎12朵鮮切紅玫瑰還能獲得1英鎊優惠。去年12月，英國鮮花價格上漲了6.2%。

報道稱，即使財力雄厚的食客今年也得多花些錢。倫敦米其林星級餐廳麗茲餐廳的廣告寫道，其擁有「令人驚嘆」的室內裝飾，「壯觀的花環形水晶吊燈和浪漫的燭光映射在鏡面般的嵌板上」。今年情人節的四道菜套餐售價爲每人395英鎊，而去年是325英鎊。